

直播故障 聽眾離線 對手嘲諷

# 德桑蒂斯推特宣布參選 出師不利

【大公報訊】綜合路透社、《紐約時報》、CNN報道：當地時間24日，美國佛羅里達州州長德桑蒂斯在推特直播中宣布參加2024年總統大選，與前總統特朗普等人爭奪共和黨候選人提名。但他與馬斯克的線上對談因多次出現技術故障，延遲近半小時才開始，大量觀眾提前退出直播間，可謂出師不利。輿論批評德桑蒂斯宣布參選的講話中大肆吹噓作為佛州州長的政績，缺乏「國家願景」，政策宣講極為籠統，這也是其一直以來被詬病最多的問題之一。



▲反對德桑蒂斯的民眾24日在邁阿密示威。路透社

馬斯克23日預告，他將和德桑蒂斯在「推特空間」進行對談，並稱其在社交媒體上宣布參選這一重大消息非常具有開創性。然而，當天的直播開局就不順利，因技術問題導致音頻直播多次崩潰，大部分用戶根本聽不清德桑蒂斯的講話內容，取而代之的是話筒雜音和電流聲。

## 僅剩30萬用戶在線收聽

主持這場連線對話的科技企業家薩克斯表示，由於聽眾數量太多，「服務器可能熔斷」。連線斷斷續續持續了近半個小時後重新開始，但已有大批觀眾下線。據悉，原本最高峰有約60萬名用戶在線收聽，最後只剩下不到一半。

這一技術故障給德桑蒂斯剛剛開始的競選之旅蒙上陰影。美國總統拜登趁機在個人推特賬戶上發布了自己競選活動的捐款鏈接，稱「這條鏈接是有效的」。當民眾搜索「德桑蒂斯的災難」和「德桑蒂斯的失敗」等詞條時，也會顯示拜登的捐款頁面。

前總統特朗普在其社交媒體平台Truth Social上發文嘲笑德桑蒂斯支持率不如自己，形容德桑蒂斯的競選是「一場災難」。特朗普聲稱他的「紅色按鈕」比德桑蒂斯的「更大、更好、更強，而且正在工作」。

美媒稱，德桑蒂斯選擇推特和馬斯克發布參選消息，體現了其精心策劃的競選戰略。但頻頻出現的技術故障，最終比起德桑蒂斯與馬斯克說了什麼更讓人印象深刻。「發射失敗 (Failure to Launch)」成為推特熱搜，不僅是諷刺德桑蒂斯參選出師不利，也一語雙關提起SpaceX早前發射星艦失敗、火箭空中爆炸事件，對兩人來說可謂是「雙輪」。

## 德桑蒂斯不點名批特朗普

CNN分析稱，德桑蒂斯宣布參選即慘遭滑鐵盧，讓外界更加質疑其能否在民調大幅落後特朗普的情況下奮起直追。作為特朗普黨內頭號勁敵，德桑蒂斯在24日的講話中並未直接提及特朗普的名字。他稱「政府不是娛樂的地方，也不是建立個人品牌的地方」，被認為是影射特朗普；又批評共和黨在過去幾次全國性選舉中多嘗敗績，特朗普支持的多名候選人在去年11月中期選舉表現不佳。

德桑蒂斯還指責特朗普任命的美聯儲主席鮑威爾的政策加劇了通脹，又稱將在上任首日炒掉FBI局長雷。一位特朗普高級顧問在推特上指出，德桑蒂斯當時公開支持特朗普對雷的任命。

## 吹噓政績難獲全國認同

在德桑蒂斯發布的競選視頻中，德桑蒂斯吹噓自己在擔任佛州州長期間取得的成就，呼籲美國民眾「堅守底線」，又聲稱自己將領導「偉大的美國復興」。美媒指出，與其近幾個月在美國各地宣講內容如出一轍，不斷抨擊「覺醒主義」、主流媒體、金融精英、非法移民和拜登，德桑蒂斯周三依然沒有過多談及如果成為美國總統，他將為所有美國人做些什麼。

分析指，攻擊對手可能會吸引部分選民，但德桑蒂斯沒有提供關於他將如何治理的具體細節。談及國家政策，他只有些籠統的詞語，「我們能夠且必須為美國帶來巨大勝利」，「我保證成為一名精力充沛的決策者，專注處理重要問題」。

英國《衛報》諷刺，德桑蒂斯一直打造「高效治理的佛州州長」形象，但在宣布參選的直播活動上卻問題百出，讓人很難相信他所聲稱的注重細節，「讓人擔心他是否有能力管理一個國家」。



▲德桑蒂斯被視為特朗普在黨內的頭號勁敵。美聯社

## 德桑蒂斯政策重點

### 不點名批評特朗普

批評共和黨在過去幾次全國性選舉中多嘗敗績；指責特朗普任命多名官員不稱職，稱將在上任首日炒掉FBI局長雷。

### 強硬對抗中國

呼籲建立21世紀版的門羅主義，以對抗中國在拉美的影響力；美國需要與印度、澳洲和其他盟國強化夥伴關係，以對抗中國在太平洋地區的影響力；重新定位關鍵製造業，以防美國在經濟上過於依賴中國。

### 不關心俄烏衝突

德桑蒂斯3月稱俄烏衝突為與美國國家安全利益無關的「領土爭端」，遭到民主黨和一些共和黨人的批評。他表示，拜登政府為這場衝突提供「空白支票」資助，「分散了對我們國家最緊迫挑戰的注意力」。

### 非法移民

將在上任的第一天宣布國家緊急狀態；建造一堵「完整的」邊境牆；追究墨西哥販毒集團責任。

### 迪士尼

堅持迪士尼在佛州不公平地避開當地法規和建築規範，不應享有「自治權」，並要求其撤回訴訟。

大公報整理



## 佛州民眾入稟 促推翻禁購房產法

【大公報訊】據路透社報道：德桑蒂斯早前簽署法案，以所謂「國家安全」為由禁止中國公民在佛州購買土地，引發爭議。4名居住在佛州的中國公民本周起訴該州政府，要求推翻這項禁止中國等國公民在該州獲得房產和土地的法律。

德桑蒂斯簽署的「買地禁令」，限制中國及其他6個國家的公民獲得該州農田或任何軍事設施、基礎設施10英里範圍內的財產。該法案已獲州立法機構通過，將於7月1日正式實施。

由非營利組織「美國公民自由聯盟」(ACLU)代表的4名原告，在提交給佛州塔拉

哈西聯邦法院的訴訟書中表示，這項法律違憲，違反了禁止住房歧視的聯邦法律《公平住房法》。

ACLU表示，這項法案將對那些可以合法購買房產的外國人產生實質性的「寒蟬效應」，沒有證據表明中國公民購買佛州的房產會對美國國家安全構成風險。

中國外交部早前表示，中美經貿合作的本質是互利共贏的。多年來，中國企業對美國的投資，為促進美國的國內就業和經濟發展作出了重要貢獻。泛化國家安全概念，將經貿投資問題政治化的言行違背市場經濟原則和國際貿易規則，有損外界對美國市場環境的信心。



▲佛州民眾要求推翻該州禁止外國公民在該州購置房產和土地的法律。網絡圖片

## 德桑蒂斯惡鬥迪士尼 當地經濟淪輸家



▲迪士尼是佛州第二大私營僱主。路透社

【大公報訊】綜合商業內幕網站、法新社報道：作為佛州州長，德桑蒂斯宣布了一系列極具爭議性的政策，其中最受關注的就是和迪士尼的官司。迪士尼上周宣布，取消在佛州興建新園區等近10億美元的投資計劃。美媒稱，迪士尼對佛州的就業、旅遊等多項領域影響巨大，雙方關係如果持續惡化，最終的輸家更有可能是佛州經濟，而德桑蒂斯難免成為被遷怒的對象。

迪士尼去年公開反對佛州2022年3月通過的「別說同性戀」法案，並宣布暫停在佛州的所有政治捐款，承諾將推動廢除這一法案。今年2月，德桑蒂斯正式簽署法案，奪走了迪士尼在

佛州享有半個多世紀的「自治權」。迪士尼4月起訴德桑蒂斯，指控後者非法利用政治權力報復該公司，稱相關行為已經威脅到了公司業務經營。

迪士尼的最新舉措是取消了在佛州近10億美元的投資項目，新園區本可以為該州帶來2000多個工作崗位。迪士尼是佛州第二大私營僱主。

前佛州共和黨籍眾議員庫爾韋洛認為，與迪士尼的對抗在初期對懷有美國總統抱負的德桑蒂斯有一定意義，但現在此事給人一種「小心眼」的感覺，「對州長來說，看似政治上的勝利正開始成為一種負擔」。

## 佛州180年歷史未曾誕生總統

【大公報訊】綜合半島電視台、Politico網站報道：佛州州長德桑蒂斯加入2024年大選混戰，被視為拜登和特朗普的勁敵。美媒指出，德桑蒂斯還面臨一大考驗，即佛州政客從未當選美國總統，大多數人甚至都未能通過全國初選。此外，德桑蒂斯一直被詬病缺乏外交政績，他近期頻頻外訪，希望提升國際形象。

佛州是總統候選人拚命爭奪的關鍵搖擺州之一，也是多名總統卸任後選擇居住的私人住所海湖莊園就位於佛州。

在佛州加入聯邦以來的近180年中，該州既沒有產生過一位總統，也沒有在其境內出生的總統。佛州是全國10個人口最多的州中唯一一個從未有政客入主白宮的州份。

相比起特朗普和拜登，德桑蒂斯的海外經歷較少。德桑蒂斯3月因稱俄烏衝突為與美國國家安全利益無關的「領土爭端」，而遭到黨內同僚嚴厲批評，他此前任職眾議院期間的一些外交政策言論，也被認為不夠鷹派。

德桑蒂斯上月罕見率領貿易代表團訪問日本、韓國、以色列和英國，這是其自2019年以來的首次海外訪問。不過，他此行表現平平，並未成為美媒討論的熱點。



▲德桑蒂斯和妻子凱西4月到訪東京。路透社